

与四月相拥

■ 魏益君

四月，仿佛是大自然调色盘上最温柔的色彩，轻轻涂抹在每一片叶尖、每一朵花蕊。我走在小径上，心绪随着微风飘荡，想把这整个四月，都揽进怀里。

我闭上眼，深深吸一口气，仿佛能闻到四月特有的气息——那是泥土的芬芳，是花朵的香甜，是新叶的清新。这气息，有一种魔力，让人心醉神迷，宛若置身于一个梦幻的世界。

我伸出手，想要抓住这飘散的四月。但风，却从我的指间溜走，带着四月的气息，渐行渐远。我突然明白，四月是无法被抓住的，它就像是一个调皮的孩子，总是在不经意间，溜出我们的视线。然而，即使无法抓住，我仍然想要把四月揽进怀里。我想要把它的温暖，它的美丽，它的生机，都留在我的心中。我想要在每一个寒冷的冬夜，都能回想起四月的阳光。

我继续徜徉在四月，走过一片片花海，走过一片片绿林。绿油油的麦苗在微风中轻轻摇曳，仿佛是大地的绿色绸带在春阳下舞动。远处的山水，近处的桃花，相映成季节最美的画卷。我轻轻触摸那些娇嫩的花瓣，感受它们柔软的触感，能触摸到生命的脉搏。

乡间的小路上，两旁是翠绿的稻田和盛开的油菜花。我轻轻蹲下身子，用手指轻触那些娇嫩的花瓣，它们在我的指尖轻轻颤抖，低声诉说着春天的心事。我抬头望向天空，一片湛蓝映入眼帘。几朵白云悠闲地漂浮在空中。我闭上眼睛，深深呼吸着这清新的空气，能够感受到大自然的脉搏在我的体内跳动。

我走进树林，阳光透过树叶的缝隙洒在地上，形成斑驳的光影。我听着鸟儿在枝头欢唱，看着蝴蝶在花间翩翩起舞，感受着大自然的和谐与美好。我深吸一口气，仿佛能把这整个树林的清新空气都吸入肺中，让心灵得到净化。

四月，是一个充满希望的季节。它带来了温暖和阳光，也带来了生命的力量。在这个季节里，万物复苏，一切都充满了生机与活力。我感受到了四月的美丽与温暖，也感受到了生命的力量与希望。

我把四月揽进怀里，让它成为我生命中最美好的回忆。我会记住那些美丽的花朵、那些嫩绿的树叶、那些欢快的鸟鸣和那些温暖的阳光。我会把它们珍藏在心底，让它们成为我前进的动力和勇气。

此刻，我再次张开双臂，深深地呼吸着四月的空气。我感觉到自己仿佛与大自然融为了一体，与这个世界有了更深的联系。我把四月揽进怀里，也把自己的心，留在了这个美好的季节里。

闲情、风物、周游、史事投稿邮箱：718703153@qq.com

人间四月天

■ 厉勇

很多人不喜欢数字四，但几乎没有人不喜欢四月。一说起四月，就是“人间最美四月天”啊。

四月是和煦的阳光，是温柔明媚的好天气。一年之中，有些月份要么太冷，要么太热，不冷不热的四月是一个怡好的月份，没有三月的乍暖还寒，没有五月的燥热。明媚的阳光照着那些浓绿、浅绿的树木，天空蓝得像一块水晶玻璃，白云像是一个舍不得离开的游客，它也贪恋人间的美色呢。

四月是花开绚烂。随便走在路边、公园里、小区里，都能遇见一株株开花的树。樱花开得密不透风，桃花缀满枝头，梨花如雪。一树一树的粉，一树一树的白，在春风里尽情燃烧着。春天百花齐放，没有哪一朵花不愿意开放。它们等候了一整年，一旦嗅到风中的暖，便呼朋引伴似地开放，比赛似地开放，一个比一个绚烂，一个比一个热烈，一个比一个执着……四月芳菲，让人间多了一个个赏花人。

我喜欢的泡桐树先开花，后长叶。它的花一串串，一簇簇，像火把和灯笼一样，在枝头燃烧着。它不像樱花、海棠、桃花等，把枝头占得满满的，不留空隙，一寸一寸都是花，泡桐是留白主义者。它的花瓣没有白玉兰那么晶莹剔透，却有自己的独特香味。远远的，几十米开外，就闻到了它浓烈的香味。泡桐花的香气游走在空气中，一缕一缕被风携带着。树下，它的花也落了一地。单朵的花，外面是厚重的白色，里面却有一抹亮丽的紫。它的花瓣，里外竟然有不一样的颜色。最神奇的是，别的花落地便香消玉殒，而泡桐即便被风吹落，即便花瓣变黑，捡起放在鼻子下闻，浓浓的独属于泡桐花的香味便往鼻子里钻。

还有我喜欢的白蔷薇，花期虽然只有短暂的一个星期，却在四月热烈绽放，白花花一片。白花虽小，还有点像野草莓的花，但是它香气扑鼻，走过时便可闻到。它也不同于那些开花后长叶的花树，它是灌木，先长叶，后开花。密密的白花，躲在那茂盛的绿色的叶子里面，总让我想起那首《白蔷薇的眼泪》。花期太短，所以每次开放都很珍贵。

四月是浅浅的，时光不疾不徐。每一寸时光里，似乎都有花香弥漫，都有新生的浅绿在枝头闪烁。那些落叶树新生的叶子像一团绿色的火焰，不像那些常绿树。总是一副暗沉沉的模样。那些浅绿明亮如一道光，又如小鸟一般，雀跃地昂扬地欢快地占据我的视线，扑进我的心里。整个春天，我都被这些明亮鲜活的浅绿吸引着。

四月。树绿着，花开着，随便走在哪里，都是如此明媚，如此美好。因为树绿着，花香着，阳光明媚着，就这样活着，是一件多么幸福的事情啊。四月，让我相信人间值得。

四月的味道

■ 邱志忠

“春日春盘细生菜，忽忆两京梅发时。”四月，微风宛如温柔的手，轻拂着大地，大自然从沉睡中苏醒，焕发出蓬勃的生机。在这个充满诗意的时节里，一道道独特的美食宛如春日里绽放的花朵，悄然登场，将春天那独有的味道深深封存在我们的记忆深处。

在我的记忆里，四月是母亲做的春笋炒肉的味道。天刚破晓，母亲便轻手轻脚起床，前往后山寻觅鲜嫩春笋。竹林间，她目光敏锐，一眼就能发现破土的春笋，轻轻蹲下，小心翼翼地挖出，如同呵护珍宝。

回到家，母亲把春笋细细冲洗，水珠滑落，春笋愈发鲜嫩。她将春笋切成均匀薄片，备好肉片与葱姜蒜。起锅烧油，肉片入锅“滋滋”作响，肉香扑鼻。紧接着春笋下锅，与肉片欢快翻炒，春笋吸收肉香，清甜也被激发。母亲熟练撒盐调味，不一会儿，色香味俱佳的春笋炒肉便端上桌。嫩绿春笋搭配诱人肉片，入口先是爽脆，接着肉香与清甜交织，令人陶醉。母亲微笑着说：“多吃点，春笋鲜，吃了一年都精神。”这话语与美味，成为我记忆中最温暖的四月味道。

樱桃成熟时，母亲会精心挑选饱满的果实。一部分洗净放在白瓷盘递给我，笑着说：“樱桃正当季，多吃补气血，让你气色好。”咬开薄嫩果皮，酸甜汁水在口中爆开，清爽解腻，仿佛含着春天的明媚。另一部分，母亲熬制成果酱，包进派皮放入烤箱，香甜的樱桃派很快出炉。这樱桃派满是母亲对我健康的关怀。

螺蛳肥美的时候，母亲去河道边寻来螺蛳。回家熟练剪去尾部，放入热油锅中，与葱姜蒜、酱料爆炒。随着翻炒，酱香渗透进螺蛳肉。端上桌，母亲边盛边念叨：“螺蛳营养，能清热利水，这季节吃最合适，多吃对身体好。”嗦着螺蛳，鲜美的汤汁先涌入口腔，接着紧实的螺蛳肉被吸出，带着独特鲜香，让人欲罢不能，饱含着水乡烟火气和母亲的爱。

春笋炒肉的鲜嫩、樱桃派的酸甜、酱爆螺蛳的鲜香，这些四月美食，是大自然的馈赠。它们满足味蕾，更让我们感受春天的气息。在快节奏时代，不妨停下脚步，用心品味这些四月美食。让春笋炒肉的鲜嫩唤醒对春天活力的感知，让樱桃派的酸甜勾起对春日浪漫的遐想，让酱爆螺蛳的鲜香留住对生活烟火的眷恋。因为，四月的味道，不仅是美食的味道，更是生活的味道，是对大自然和美好生活的热爱与眷恋。